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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

Το σχολείο μας βρίσκεται στη Δυτική Θεσσαλονίκη σε μια περιοχή με χαμηλό
κοινωνικο- οικονομικό υπόβαθρο. Οι μαθητές μας ανήκουν σε διαφορετικές ομάδες,
πολιτισμικά, εθνοτικά, ως προς το θρήσκευμα και μαθησιακά. Πολλοί από αυτούς
είναι χαρισματικοί, άλλοι με ειδικές ή γενικευμένες μαθησιακές ανάγκες ή/και
αναπηρίες, μετανάστες, ρομά, πρόσφυγες και μαθητές που ασκούν bulling. Μερικοί
μαθητές μας έχουν μητρική γλώσσα την τουρκική. Το σχολείο λειτουργεί με 16
τμήματα γενικής παιδείας, 8 τμήματα ένταξης, παράλληλη στήριξη, καθηγητές
γενικής παιδείας και ειδικής αγωγής και ΕΔΕΑΥ. Η υποδομή μας σε αίθουσες και
εργαστήρια είναι η εξής: δεκαέξι αίθουσες γενικής παιδείας – οι περισσότερες
ευρύχωρες – δυο αίθουσες ένταξης, δυο εργαστήρια Πληροφορικής, εργαστήριο
Τεχνολογίας, Φυσικών Επιστημών, Χημείο, αναρρωτήριο, επίσης, λειτουργεί
δανειστική βιβλιοθήκη. Η αίθουσα καλλιτεχνικών δυστυχώς χρησιμοποιείται για τις
ανάγκες της Γενικής παιδείας. Επίσης διαθέτουμε αίθουσα πολλαπλών χρήσεων,
μικρή για το πλήθος των μαθητών μας. Δεν διαθέτουμε κλειστό Γυμναστήριο.
Επιπλέον, η υποδομή μας σε Η/Υ είναι αρκετά καλή και ανανεώνουμε τον εξοπλισμό
μας στο μέτρο του δυνατού με τα έσοδα που έχουμε από το Δήμο ή δωρεές.

Το όραμα του σχολείου μας είναι η εξωστρέφεια, η διεθνοποίηση του σχολείου, η
κοινωνική ένταξη των μαθητών, η ανάπτυξη δραστηριοτήτων που περιλαμβάνουν
εκπαιδευτικούς, όλους τους μαθητές, γονείς και κοινότητα, διατηρώντας την
εκπαιδευτική και παιδαγωγική αξία, για να προάγουμε την ανεκτικότητα, τη
συνεργασία, την επικοινωνία και να  ενισχύσουμε τις σχέσεις, την εκτίμηση και το
σεβασμό μεταξύ ανθρώπων διαφορετικών πολιτισμών και ικανοτήτων.

Επιπλέον, το σχολείο μας, κάθε χρόνο υλοποιεί μια ποικιλία καινοτόμων έργων και
δράσεων (Περιβαλλοντικών, eTwinning & Erasmus , δράσεις για την ασφάλεια στο
διαδίκτυο, το σχολικό εκφοβισμό, τα ανθρώπινα δικαιώματα, τις τέχνες, τον
αθλητισμό, την τεχνολογία και ρομποτική), ενθαρρύνοντας τη συμμετοχή όλων των
μαθητών  σε έργα και δραστηριότητες που προωθούν τη δημιουργικότητα, τα



ταλέντα και τα ειδικά ενδιαφέροντα που έχουν, και που βοηθούν στην ένταξη στην
κοινωνία και στην αποδοχή, στην προώθηση της κατανόησης και της αλληλεγγύης
στην Ευρώπη και τον κόσμο και στον περιορισμό της μαθητικής διαρροής. Επίσης,
συνεργαζόμαστε με τοπικά και ευρωπαϊκά σχολεία μέσω της πλατφόρμας
eTwinning, συνεργαζόμαστε με το Δήμο, τους γονείς, την Εκκλησία και άλλους
φορείς.

Επιπρόσθετα, οι μαθητές μας συμμετέχουν  σε πολλούς  διαγωνισμούς (ποίηση,
λογοτεχνία, μαθηματικά, πληροφορική, αστρονομία, φυσική, χημεία, βιολογία,
τέχνες) και έχουν διακρίσεις, ετικέτες ποιότητας & ευρωπαϊκά βραβεία, έχουμε και
την ετικέτα σχολείου eTwinning. Επιπλέον, συμμετέχουμε κάθε χρόνο σε σχολικούς
αθλητικούς αγώνες σε ομαδικά αθλήματα, καθώς και σε ατομικά αθλήματα.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Η υποστήριξη και η ενθάρρυνση όλων των μαθητών σε έργα και δραστηριότητες που
προωθούν τη δημιουργικότητα, τα ταλέντα και τα ειδικά ενδιαφέροντα που έχουν,
και που βοηθούν στην ένταξη στην κοινωνία και στην αποδοχή, στην προώθηση της
κατανόησης και της αλληλεγγύης στην Ευρώπη και τον κόσμο.

Η εφαρμογή ποικίλων καινοτόμων προγραμμάτων για την αποδοχή του άλλου, την
ενσυναίσθηση, τη βελτίωση των μαθησιακών αποτελεσμάτων και οι πολλές και
διαφορετικές ενημερώσεις -εκδηλώσεις σε ποικίλα ενδιαφέροντα θέματα.

Σημεία προς βελτίωση

Η λειτουργία των μαθητικών κοινοτήτων με μεγαλύτερη έμφαση στη δημοκρατία,
συνεργασία, συμμετοχικότητα και σε πρωτοβουλίες ακτιβισμού αλλά και σε θέματα
επιθετικής συμπεριφοράς μεταξύ μαθητών. Θεωρούμε ότι πρέπει να δοθεί έμφαση σε
θέματα διαμεσολάβησης δίνοντας πρωτοβουλίες στους ίδιους τους μαθητές.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Το σχολείο μας έχει πάρει πρωτοβουλίες και έχει δημιουργήσει ένα δίκτυο σχολείων
συνεργασίας, μέσα από τα ευρωπαϊκά προγράμματα στα οποία συμμετέχει αλλά και



στις ομάδες etwinning που συμμετέχουν οι εκπαιδευτικοί (πλατφόρμα eTwinning).
Επίσης, είναι ένα δημοκρατικό σχολείο όπου γίνεται δημοκρατική αξιοποίηση των
εκπαιδευτικών σύμφωνα με τα ενδιαφέροντα τους. Και όλες οι αποφάσεις
λαμβάνονται δημοκρατικά και επιπλέον αξιοποιούνται όλοι οι πόροι του σχολείου.

Σημεία προς βελτίωση

Προσπάθεια αποφόρτισης από την υπερβολική γραφειοκρατία, το φόρτο εργασίας
και τη στρεσογόνο  πίεση προς τη διοίκηση του σχολείου.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Ποικίλες συνεργασίες - Υλοποίηση καινοτόμων προγραμμάτων - Στήριξη Πρακτικής
άσκησης

Σημεία προς βελτίωση

Ενδοσχολικές επιμορφωτικές δράσεις σύμφωνα με τις ανάγκες των εκπαιδευτικών
και ψυχολογική στήριξη εκπαιδευτικών κυρίως για τον Κίνδυνο burn out  .


